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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                     ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

 

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

       

Θέμα: «Ανάγκη ενίσχυσης Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου». 

 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης, καταθέτει στη Βουλή, επιστολή του Δήμου Μαλεβιζίου, την 
οποία υπογράφει ο Δήμαρχος Μενέλαος Μποκέας, με την οποία ζητείται η συμπερίληψη του Α.Τ. 
Μαλεβιζίου στην επικείμενη διαταγή περί Ενίσχυσης Υπηρεσιών Αστυνόμευσης Αεροδρομίων 
Χώρας και Αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιοχές αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος αφενός και 

αφετέρου όπως κινηθούν οι διαδικασίες ενίσχυσης του Α.Τ., με κατάλληλο αριθμό αστυνομικών στις 
τακτικές μεταθέσεις.  
Επειδή, ο Δήμος Μαλεβιζίου αναπτύσσεται συνεχώς στον τουριστικό τομέα, επειδή τα γεωγραφικά 
του όρια εκτείνονται από το δυτικό όριο της πόλης του Ηρακλείου και φτάνουν έως τα όρια της 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου και επειδή, ο εν λόγω Δήμος έχει ένα μεγάλο παραλιακό μέτωπο, 

στο οποίο λειτουργούν μεγάλες και μεσαίες ξενοδοχειακές μονάδες, οι οποίες κατά τη διάρκεια των 
θερινών μηνών, φιλοξενούν δεκάδες χιλιάδες τουρίστες, είναι αναγκαία η ενίσχυση του αστυνομικού 
τμήματος. Ενδεικτικά, σας αναφέρουμε ότι κατά την καλοκαιρινή σεζόν, οι συνολικές κλίνες που 
διαθέτει ο Δήμος Μαλεβιζίου ξεπερνούν κατά πολύ τις δεκαεξίμιση χιλιάδες (16.500) και 

κατανέμονται σε Επτά (7) Ξενοδοχεία 5 Αστέρων, Είκοσι (20) Ξενοδοχεία 4 Αστέρων και σε 
εκατοντάδες άλλα μικρότερα ξενοδοχεία, τα οποία είναι σχεδόν πάντα πλήρη και φιλοξενούν μέγιστο 
αριθμό τουριστών με πάμπολλα προβλήματα σε όλη την καλοκαιρινή σεζόν που διανύουν τα 
τελευταία έτη. Επίσης, λειτουργούν περισσότερα από 2.000 καταστήματα (Εμπορικά, υγειονομικού 

ενδιαφέροντος κλπ) τα οποία τα έχει επιφορτιστεί το Αστυνομικό Τμήμα. 
Σας καλώ, κ. Υπουργέ, να λάβετε σοβαρά υπόψη σας, την επιστολή του Δήμου Μαλεβιζίου που σας 
καταθέτω ως αναφορά, αναμένοντας σχετική ενημέρωση επί αυτής.  

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής  

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 

Συν.(1) Η σχετική επιστολή του Δήμου Μαλεβιζίου 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ                                                                                                                                       

 

Αρ. πρωτ. 2067 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη,  

κ. Μιχάλη Χρυσοχ6ίδη 

 

Θέμα: «Επιτακτική και αναγκαία η ενίσχυση του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου — Αίτημα προσθήκης 
του Α.Τ. Μαλεβιζίου στην επικείμενη διαταγή σχετικά με την ενίσχυση Υπηρεσιών Αστυνόμευσης 
Αεροδρομίων Χώρας και Αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιοχές αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος»  
 
Σχετ.: η με αρ. πρωτ. 1720/12-2-2024 Επιστολή — Ανακοίνωση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Ηρακλείου. 

Κύριε Υπουργέ, 

Με αλλεπάλληλες παρεμβάσεις μας στις προηγούμενες διοικήσεις έχουμε επισημάνει την 
υποστελέχωση του Α.Τ. Μαλεβιζίου και την αναγκαιότητα για εντονότερη αστυνόμευση στην περιοχή μας. 
Όπως έχουμε ενημερώσει, πρόκειται για Δήμο με υψηλή επισκεψιμότητα, έντονο τουριστικό προφίλ και 
ολοένα αυξανόμενες ΟΙΚΙσΤΙΚές ροές. 

Η φετινή χρονιά, αποτελεί χρονιά καθοριστικής σημασίας για το τουριστικό προϊόν του τόπου μας. 
Με δεδομένο μάλιστα το γεγονός ότι η τοπική οικονομία του Μαλεβιζίου εξαρτάται σε υψηλότατο βαθμό 
από τον τουρισμό, υφίστανται ζωτικής σημασίας ανάγκες η ενίσχυση του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου 
να επιταχυνθεί. Πρόκειται, άλλωστε, για πάγιο αίτημα του Δήμου και των κατοίκων του, λαμβάνοντας υπόψη 
ότι σας έχουν επισημανθεί τόσο από το Δήμο, όσο και από τη Διοίκηση και το προσωπικό του Αστυνομικού 
Τμήματος Μαλεβιζίου, τα χρονίζοντα και σοβαρά προβλήματα αστυνόμευσης της περιοχής μας.  

Για όλους αυτούς τους λόγους, είναι αναγκαία και επιτακτική η ρητή συμπερίληψη του 
Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου Νομού Ηρακλείου στην επικείμενη διαταγή ενίσχυσης των 

Αστυνομικών Υπηρεσιών σε περιοχές αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος.  
Το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου Νομού Ηρακλείου αστυνομεύει περιοχή με πολύ μεγάλες 

ξενοδοχειακές μονάδες και με μεγάλη συσσώρευση τουριστών, με παρούσα δύναμη κατά 35% λιγότερη της 
Οργανικής του δύναμης. Τα στελέχη του τμήματος αστυνομεύουν μία περιοχή μεγαλύτερη των 292,70 km2. 
Ο μόνιμος πληθυσμός του Δήμου Μαλεβιζίου σύμφωνα με την απογραφή της ΕΛ.ΣΤΑΤ. του 2021, αυξήθηκε 
και ανέρχεται σε 25.734 κατοίκους. Η αύξηση του πληθυσμού στο Δήμο Μαλεβιζίου είναι της τάξης του 3,5% 
σε σχέση με τον πληθυσμό του 2011 όταν η μείωση του μόνιμου πληθυσμού σε επίπεδο χώρας ανέρχεται 
στο 3,1%. 

Την ίδια στιγμή το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου αντί να ενισχυθεί, αντιθέτως αποδυναμώθηκε και 
έχει υποστεί μεγάλο πλήγμα στο ένστολο δυναμικό. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά την καλοκαιρινή σεζόν, 
οι συνολικές κλίνες που διαθέτει ο Δήμος Μαλεβιζίου ξεπερνούν κατά πολύ τις δεκαεξίμιση χιλιάδες (16.500) 
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και κατανέμονται σε Επτά (7) Ξενοδοχεία 5 Αστέρων, Είκοσι (20) Ξενοδοχεία 4 Αστέρων και σε εκατοντάδες 
άλλα μικρότερα ξενοδοχεία, τα οποία είναι σχεδόν πάντα πλήρη και φιλοξενούν μέγιστο αριθμό τουριστών 
με πάμπολλα προβλήματα σε όλη την καλοκαιρινή σεζόν που διανύουν τα τελευταία έτη. Επίσης 
λειτουργούν περισσότερα από 2.000 καταστήματα (Εμπορικά, υγειονομικού ενδιαφέροντος κλπ) τα οποία 
τα έχει επιφορτιστεί το Αστυνομικό Τμήμα.  

Όπως γνωρίζετε, η ασφάλεια διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην επιλογή του τουριστικού 
προορισμού για ολοένα και μεγαλύτερο αριθμό επισκεπτών. Εξίσου, καθοριστικής σημασίας είναι και ο 
χρόνος και ο τρόπος ανταπόκρισης σε περίπτωση που χρειαστεί ένας επισκέπτης να απευθυνθεί στην 
Ελληνική Αστυνομία, ζητώντας τη συνδρομή της. Για το λόγο αυτό είχαμε επισημάνει με προηγούμενες 
επιστολές μας πως η ενίσχυση της παρουσίας της Αστυνομίας στον τόπο μας αποτελεί αντικειμενικό θέμα 
ζωτικής σημασίας. Η σοβαρότατη έλλειψη τακτικού προσωπικού που αντιμετωπίζει σήμερα το Αστυνομικό 
Τμήμα Μαλεβιζίου του προκαλεί ανεπάρκεια στοιχειώδους λειτουργίας, όσες προσπάθειες και αν 
καταβάλλουν όσοι υπηρετούν σε αυτό.  

 
Κύριε Υπουργέ, 

Με δεδομένο πως ειδικά φέτος αναμένεται να ξεκινήσει αρκετά νωρίτερα η θερινή τουριστική 
περίοδος στο νησί μας και είναι βέβαιο πως ο αριθμός των κατοίκων και των επισκεπτών στις τουριστικές 
περιοχές του Δήμου μας θα αυξηθεί σημαντικά, επιβάλλεται το Α.Τ. Μαλεβιζίου να ενισχυθεί επειγόντως με 
το απαραίτητο προσωπικό. Η ενίσχυση της στελέχωσης του ΑΤ Μαλεβιζίου θα του επιτρέψει να εκτελεί ένα 
πρόγραμμα αστυνόμευσης ικανοποιητικό για την ασφάλεια κατοίκων και επισκεπτών.  

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας προκειμένου η ΕΛ.ΑΣ. να συμβάλλει με επιτυχία στην 
αντιμετώπιση των υφιστάμενων αναγκών των τοπικών κοινωνιών, σας παρακαλούμε αφενός όπως 
μεριμνήσετε προσωπικά για τη συμπερίληψη του Α.Τ. Μαλεβιζίου στην επικείμενη διαταγή περί 

Ενίσχυσης Υπηρεσιών Αστυνόμευσης Αεροδρομίων Χώρας κοιι Αστυνομικών Υπηρεσιών σε 
περιοχές αυξημένου τουριστικού ενδιαφέροντος, και αφετέρου όπως κινηθούν οι διαδικασίες 
ενίσχυσης του ΑΤ με κατάλληλο αριθμό αστυνομικών στις τακτικές μεταθέσεις.  

Αναμένοντας τις σχετικές ενέργειες από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, σας 
ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ευαισθησία και την ανταπόκρισή σας.  

 
Με εκτίμηση 

 
Ο Δήμαρχος 

 
Μενέλαος Μποκέας 




